

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta pedagogická
Katedra psychologie

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek vedoucího práce)

Práci předložil(a) student(ka): **Martina HAVELKOVÁ**

Název práce: **Kvalita života u schizofrenních pacientů**

Vedoucí: **Doc. PhDr. Jana Miňhová, CSc.**

Tématem předkládané bakalářské práce je „Kvalita života u schizofrenních pacientů“. V současné době je celosvětovým trendem nejen prodlužování délky života, ale i zvyšování jeho kvality. Centrem pozornosti řady odborníků je pocit životní spokojenosti u jedinců s tělesným nebo duševním handicapem. Z tohoto důvodu považují zvolené téma za velmi aktuální.

Po formální stránce obsahuje práce 60 stran včetně úvodu a seznamu literatury a je správně logicky členěna na teoretickou a empirickou část a řadu kapitol a podkapitol. Teoretická a výzkumná část i jednotlivé kapitoly jsou proporcionálně vyvážené.

Po úvodu, v němž autorka nastínila motivaci volby tématu, následuje teoretická část obsahující jednak ucelený výklad schizofrenního onemocnění podle MKN – 10, jednak současný pohled na problematiku kvality života.

Autorka se podrobně a s plným pochopením problematiky zabývá historií, klinickým obrazem, etiologií, diagnostikou a prognózou schizofrenie.

V empirické části autorka jasně a věcně formuluje cíl práce a výzkumné otázky. Autorka se pomocí dotazníku WHOOL-Bref snažila najít odpověď na dvě otázky.

- 1) Jak se liší kvalita života u vybraného vzorku pacientů s diagnózou schizofrenie oproti běžné populaci?
- 2) Jak je hodnocena kvalita života vybraného vzorku pacientů s diagnózou schizofrenie podle faktorů, které ji mohou ovlivňovat?

I když vzhledem k relativně malému vzorku zkoumaných osob nelze závěry, k nimž autorka ve svém výzkumu dospěla, generalizovat, přináší práce řadu zajímavých poznatků z oblasti subjektivního prožívání kvality života schizofreniků.

Autorka v práci prokázala schopnost pracovat s psychologickým testem a vhodně interpretovat jeho výsledky. V závěru autorka správně zdůrazňuje, že mezi nejdůležitější faktory ovlivňující kvalitu života schizofrenického pacienta patří jeho premorbidní osobnost a otázka, zda se pacient porovnává s běžnou populací, či s ostatními pacienty.

K práci mám následující připomínky:

- 1) Problematika kvality života mohla být podrobněji rozpracována.
- 2) Neúplné citace v teoretické části.

Až na tyto dílčí nedostatky hodnotím práci jako pečlivě zpracovanou a plně odpovídající požadavkům kladeným na bakalářskou práci. Z těchto důvodů ji doporučuji k obhajobě.

Náměty a otázky k obhajobě:

- 1) Které závěry Vašeho výzkumu považujete za zvlášť přínosné pro diagnostiku a terapii schizofrenie?
- 2) Porovnejte historický a současný pohled na fenomén schizofrenie.

NÁVRH KLASIFIKACE:

výborně

Datum: 23.5.2012



Podpis: Doc. PhDr. Jana Miňhová, CSc.